

## UDÁLOSTI

## Krátké

## Hamáček kvůli rouškám poštvě právníky na SÚKL

**Praha** – Postup Státního ústavu pro kontrolu léčiv (SÚKL) ve věci distribuce ochranných prostředků seniorům podle ministra vnitra Jana Hamáčka (ČSSD) mohl naplnit trestný čin obecného ohrožení. Zásoby ochranných prostředků státu by podle něj mohly být znehodnoceny. (čtk)

## Podnikatel přiznal uplácení



**ZE STOKY VYPLAVALY ÚPLATKY.** Podnikatel Lubomír Smolka obžalovaný v kauze Stoka před Krajským soudem v Brně přiznal, že u některých zakázek předával či sám dal úplatek. Hlavní postavou kauzy je ovšem někdejší politik za hnutí ANO Jiří Švachula (na snímku vlevo). Foto: ČTK

## Poštáři nasednou do aut

**Náchod** – Česká pošta chystá na venkově zavedení pojízdných poboček v automobilech, které budou mít plnohodnotnou funkci poštovní kamenné pobočky. Testování mobilní pošty začne 1. října v obcích v okolí Dobrušky na Rychnovsku a následně v obcích na Bruntálsku. (čtk)

Hospodští na suchu. Kratší  
otvíračka nás zruinuje, tvrdí

**Nový ministr zdravotnictví ihned rozkázal: Hospody zavřou v deset.**

JIŘÍ JANDA

České restaurace se po obrovském propadu tržeb na jaře, který je připraven až o 90 procent příjmů, v létě částečně vzpamatovaly. Zachránili je zejména čeští turisté, kteří dovolenou strávili ve své vlasti.

Nyní se hostinští děsí toho, že jim stát kvůli další vlně koronaviru opět zkomplikuje podnikání. Nový ministr zdravotnictví Roman Prymula (za ANO) včera v den nástupu do funkce oznámil, že restaurace budou muset již od čtvrtka zavřít úderem 22. hodiny po dobu 14 dní.

DALŠÍ PROPAD TRŽEB  
O TŘETINU

„Sice to zní, že to je jenom o dvě hodiny méně, nicméně my tu poslední objednávku musíme udělat kolem deváté hodiny. Když si to spočítáme, tak to představuje úbytek denní tržby až o 30 procent, což je po šestiměsíčním hla-



**PROČ ZROVNA MY?** Hostinští své provozovny už v deset večer zavírat nechtějí. Připomínají oficiální statistiky, podle nichž restaurace nepatří k místům, odkud lidé odcházejí nakažení. Ilustraci foto: ČTK

dovění české gastronomie likvidační, to už nejde udýchat,“ řekl Deníku spoludávající skupiny Hospodská Luboš Kastner. Připomněl, že hostinští museli už na jaře drasticky snížit náklady. „Už nemají kde brát. Když se jim třeba pokazí trouba, nemají peníze na její opravu,“ konstatoval. Podle průzkumu, který vypracovaly společnost

Storyous a Asociace malých a středních podniků (AMSP), se o své podnikání obávají čtyři pětiny hostinských.

O skončení podnikání jich uvažuje plná třetina. Přitom pokud by byla uzavřena čtvrtina podniků, přišlo by podle odhadu AMSP o práci až 40 tisíc lidí. Česká gastronomie letos již na tržbách přišla nejméně o 30

miliard korun, do konce roku se tato částka i bez dalších restrikcí vyšplhá až na 50 miliard korun. Se zkrácením otvíracích hodin pro restaurace nesouhlasí ani Hospodářská komora ČR. Připomněla, že stravovací zařízení patří mezi ta, z nichž podle oficiálních zdravotnických dat pochází jen minimální počet nakažených.

ADVERTORIAL

Mezinárodní den znakových jazyků  
se snaží zvýšit povědomí o životě  
neslyšících. V Amazonu jim pomáhá  
s komunikací tlumočnick

23. září patří již třetím rokem Mezinárodnímu dni znakových jazyků. O vylepšování pracovních podmínek pro neslyšící a nedoslýchavé osoby se dlouhodobě snaží i společnost Amazon ve svém distribučním centru v Dobrušce. Komunikační bariéry mezi slyšícími a neslyšícími zaměstnanci pomáhá odstranit například tlumočnick nebo speciální aplikace Tichá linka.

První neslyšící zaměstnanec nastoupil do českého Amazonu v roce 2016. Dnes společnost zaměstnává více než 40 neslyšících, kteří pracují na oddělení balení společně se slyšícími zaměstnanci. „Neslyšící zaměstnanci jsou vybaveni bílou bezpečnostní vestou, na které je speciální logo, které si sami pracovníci navrhli,“ říká Miroslava Jozová, PR manažerka společnosti Amazon a dodává: „Ostatní zaměstnanci tak ihned vědí, že musí vzájemnou komunikaci přizpůsobit, případně zavolat tlumočnicka.“ Díky tomu se při řešení pracovních záležitostí snáze dorozumí.

Jednou ze zaměstnankyň Amazonu, která přišla o sluch ve čtyřech letech, je i Jana Horáková. Ve společnosti působí od roku 2016, aktuálně v oddělení balení zásilek. Společnost Amazon si podle svých slov vybrala zejména díky dobré dopravní dostupnosti.

Amazon totiž zaměstnancům poskytuje autobusový svaz zdarma na 26 linkách a jedné vlakové. Celkově jimi pokrývá 60 měst a obcí. Třiapadesátiletá Jana Horáková se svými kolegy komunikuje hlavně pomocí znakové řeči a odezírání z úst. „To však současná situace, kdy je potřeba mít při výkonu práce v distribučním centru ústa zakrytá rouškou, neumožňuje,“ říká.

Vyřešit případné komunikační nesrovnalosti proto pomáhá i v tomto období firemní tlumočnick, kterého mají zaměstnanci k dispozici. „Neslyšícím zaměstnancům jsem k dispozici pro vyřízení veškerých záležitostí, u kterých by mohli narazit na komunikační bariéry,“ vysvětluje Vendula Chyská, tlumočnice českého znakového jazyka ve společnosti Amazon. S tlumočením provozních informací také běžně

vypomáhají nedoslýchaví kolegové. „Každý manažer, který pracuje s neslyšícími, má možnost nominovat pomocníka z řad nedoslýchavých, který pomáhá s tlumočením a za tuto pomoc dostává na měsíční bázi zvláštní odměnu,“ vysvětluje Jakub Šíma, pracovník v oblasti lidských zdrojů společnosti.

Komunikační bariéry mezi slyšícími a neslyšícími zaměstnanci dlouhodobě zprostředkovává organizace Tichý svět. Ta také pomáhá s náborem neslyšících zaměstnanců nebo provozuje speciální službu Tichá linka, kterou je možné použít přes tablet nebo počítač a propojit se tak s tlumočnickem kdykoliv online. Aplikace umožňuje také přepis mluveného slova do psané podoby.

Za svůj přístup k neslyšícím zaměstnancům získal Amazon před čtyřmi lety ocenění Tichá firma roku.

ADVERTORIAL



INZERCE

Mezinárodní televizní festival

**GOLDEN PRAGUE**

Nová scéna  
Národního divadla

23.–26. září  
2020

www.festivalzlatapraha.cz

ORGANIZUJE: Česká televize

VE SPOLUPRÁCI: IMZ, EBU

POD ZÁSTÍTOU: MINISTERSTVO KULTURY, PRAHA, PRAHA, PRAHA, PRAHA, VIZIT

57